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    Bóg mówi: Dla was, którzy  

boicie się mojego imienia,  

wzejdzie słońce sprawiedliwości  

z uzdrowieniem na swoich 

skrzydłach.  Ml 3,20  

 Drodzy gliwiccy i pyskowiccy 

Parafianie! 

 Drodzy Sympatycy naszych 

parafii! 

     30 paz dzierńika, zauwaz yłem  

w jedńym z gliwickich parko w 

s wiecącą, (chyba juz ) s wiąteczńą 

dekorację. Przyzńam się szczerze, 

z e moja pierwsza mys l, kto ra poja-

wiła mi się w głowie brzmiała:  

O, juz  s więta…! No włas ńie, z czym 

Wam kojarzą się Adweńt i S więta 

Boz ego Narodzeńia? Ktos  powie: 

„Ze s wiatłem!” Hasło miesiąca 

grudńia mo wi o s wietle. Księga 

Malachiasza (ostatńia w Starym 

Testameńcie) powstała około  

V wieku przed Chrystusem, po po-

wrocie Izraela z ńiewoli babiloń -

skiej. S wiątyńia została odbudo-

wańa, kult przywro cońy - ale serca 

ludzi ostygły. Izraelici widzieli ńie-

sprawiedliwos c , rutyńowo pod-

chodzili do swojej wiary, geńeral-

ńie wątpili w moc i działańie Boga, 

pańował duchowy mrok. Prorok 

Malachiasz mo wi jedńak o słoń cu, 

o s wietle, kto re tę rzeczywistos c  

mroku ma zmieńic . Ci, kto rzy ufają 

Pańu, ńabiorą sił, a ńa dodatek zo-

baczą sprawiedliwos c , prawdę, 

uzdrowiońą rzeczywistos c  pańują-

cą wokoło. 

    Adweńt i Boz e Narodzeńie mo -

ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 

Słowo Duszpasterza  
grudzień – styczeń   

Słowo Duszpasterza 

ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 
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Słowo Duszpasterza 

wią wprost o Chrystusie. Przycho-

dzącym Zbawicielu, będącym s wia-

tłem, a więc rzeczywistos cią praw-

dy, wyzwoleńia, ńadziei. Moz e 

gdzies  Twoja i moja wiara przyga-

sała. Moz e zrobiło się woko ł Ciebie 

ciemńo… Moz e czas Adweńtu  

i czas S wiąt Boz ego Narodzeńia 

będzie czasem Twojego powrotu 

do rzeczywistos ci S wiatła. Korzy-

stając z tego, z e ńiedawńo w kaza-

ńiu odwoływałem się do wyjs cia  

z arki po potopie, moz emy odńies c  

to s wiatło do s wiatła słońeczńego. 

Takie słońeczńe s wiatło zobaczyli 

pasaz erowie arki po otwarciu jej 

wro t. Jedńak to s wiatło paradok-

salńie ńie raziło ich w oczy, ale po-

ińformowało ich o tym, z e są wol-

ńi, z e są uratowańi! 

      

Jezus przychodzi do ńas ze swoim 

s wiatłem zbawieńia w postaci ma-

łego bezbrońńego dziecka, ńaro-

dzońego w ubogim z łobie. To s wia-

tło ńadziei i zbawieńia moz e ńas 

pozorńie os lepiac  i moz emy go od-

rzucic , zamkńąc  przed ńim swoje 

oczy… Jedńak moz emy, jak ludzie  

z arki, wyjs c  i zaufac , przyzwyczaic  

wzrok i cieszyc  się ńową rzeczywi-

stos cią - rzeczywistos cią S wiatła,  

a więc pokoju, wolńos ci, ocaleńia, 

zbawieńia i ńadziei!  

Na czas Adweńtu i S wiąt z yczę Ci 

odwagi wiary i obecńos ci tego 

szczego lńego S wiatła w Twoim co-

dzieńńym z yciu, by jas ńiec  tym 

szczego lńym s wiatłem – Chrystu-

sem!  

Modlę się o Ciebie! 
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Ojcze mój, który jesteś w Niebie,  

     Dzis  rańo przyńoszę Ci moje serce – czasem ńiespokojńe,  

czasem pełńe wdzięczńos ci. Ty zńasz mńie lepiej ńiz  ja sama. 

Ty widzisz wszystko, co mńie czeka – zańim jeszcze  

postawię pierwszy krok. 

    Dziękuję, z e słyszysz mo j głos. Dziękuję, z e jestes  moim Kro lem  

i moim Bogiem. Nie chcę polegac  dzis  ńa sobie, ańi ńa ludziach – 

tylko ńa Tobie, kto ry jestes  wierńy, sprawiedliwy i miłosierńy.  

     Pańie, ńaucz mńie dzis  słuchac  – ńie tylko mo wic .  

Naucz mńie czekac  – ńie tylko działac .  Otwo rz moje oczy,  

bym widziała Twoje odpowiedzi – ńawet w ciszy,  

ńawet w drobńych zńakach.  

Us więc  teń dzień  – moje mys li, słowa i decyzje.  

Niech moje z ycie będzie Twoją chwałą.  

 

Dobrego dńia   

Ańeta Tyrcz 

Modlitwa 
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Rok wyznania wiary 

                                 ————               

   […] Kolejńą lekcję ńa temat su-

wereńńos ci Chrystusa odebrałem, 

gdy sprzątałem ńasz kos cio ł po 

ńiedzielńym ńaboz eń stwie. Nade-

szła kolej mojej rodzińy, aby ze-

brac  Biblie i s piewńiki i przygoto-

wac  kos cio ł ńa ńastępńą ńiedzielę. 

Kiedy koń czylis my, zauwaz yłem, 

z e dzieci są zmęczońe i zapytałem 

z ońę, czy ńie chciałaby wczes ńiej 

zabrac  je do domu. Pońiewaz  ńie 

zostało wiele do zrobieńia, zgodzi-

ła się wro cic  wraz z dziec mi do ńa-

szego wyńajętego mieszkańia, kto -

re zńajdowało się kilka mińut dro-

gi od kos cioła. Spodziewałem się, 

z e skoń czę i dogońię ich, zańim 

zdąz ą wro cic  do domu. Jedńak za-

ledwie kilka mińut po wyjs ciu z o-

ńy wydarzyła się pewńa przeraz a-

jąca rzecz – ńiewiele brakowało  

i mogłem juz  ńigdy więcej ńie zo-

baczyc  swojej rodzińy. 

    Dwuńastu młodych, brodatych 

muzułmań skich chłopco w weszło 

do kos cioła i ruszyło w moją stro-

ńę. Zamarłem. Podeszli bliz ej i oto-

czyli mńie. Jedeń z ńich, ńajwyraz -

ńiej=przywo dca,=zapytał: 

– Czy jestes  muzułmańińem, kto ry 

został=chrzes cijańińem? 

Bez wahańia odpowiedziałem:=== 

– Tak. 

    Patrząc mi w oczy, pokręcił gło-

wą ńa zńak, z e wkro tce się ze mńą 

rozprawi. Nakazał częs ci swoich 

towarzyszy mńie obserwowac ,===  

a ińńym stac  przy drzwiach i blo-

kowac  mi drogę, gdybym pro bo-

wał uciec. Pozostałych zabrał ze 

sobą, aby rozmońtowac  ogromńy 

krzyz , przykręcońy do s ciańy 

Daniel Shayesteh 

Były radykalny przywódca 

muzułmański, którego 

potężne świadectwo  

i działalność ewangelizacyjna 

pomogły przyprowadzić 

tysiące ludzi do Chrystusa. 
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 przed kos ciołem. 

    Moje serce waliło jak młotem. Po-

wiedziałem=Jezusowi: 

„Pańie! Nieńawidzę tego strachu. 

Wiem, z e pewńego dńia będę mu-

siał umrzec . Jes li teń dzień  włas ńie 

ńadszedł, ńie mam ńic przeciwko. 

Potrzebuję jedńak Twojego pokoju”. 

    Gdy tylko zańiosłem do Niego 

swoją pros bę, moje serce uspokoiło 

się i przestałem się bac . Wtedy ich 

zapytałem: 

- Czy moglibys cie pozwolic  mi do-

koń czyc  tę pracę do czasu zdjęcia 

krzyz a? Nie uciekńę. Moz ecie za-

mkńąc  drzwi i okńa, aby miec  pew-

ńos c , z e ńie będę mo gł uciec. 

    Jedeń z ńich podszedł do przy-

wo dcy i powiedział mu cos  szep-

tem, po czym wro cił do mńie: 

- Moz esz dokoń czyc  swoją pracę. 

    Zacząłem zbierac  ksiąz ki. Kiedy to 

robiłem, zapytał mńie: ========== 

- Nie boisz się? 

    Zatrzymałem się, spojrzałem mu 

w twarz i powiedziałem:======== 

- Z początku byłem przeraz ońy. Po-

wiedziałem jedńak Jezusowi, z e ńie-

ńawidzę się bac , ńawet jes li mam 

umrzec , i potrzebuję Jego pokoju. 

Jego poko j wypełńił mńie ńatych-

miast po mojej pros bie. 

    Wro ciłem do pracy, a chłopak za-

dał mi drugie pytańie:========== 

- Czy ńie jestes  zły, z e s ciągamy two j 

krzyz ? 

- Nie. Oddałem serce Chrystusowi. 

Jestem smutńy, ale ńie zły. Poza tym 

krzyz  ńie jest mo j, ńalez y do Jezusa 

Chrystusa. 

   Po mojej drugiej odpowiedzi przy-

wo dca ńatychmiast stał się ńerwo-

wy i kazał pozostałym opus cic  ko-

s cio ł. Wszyscy, z przywo dcą ńa cze-

le, wybiegli ńa zewńątrz jak spło-

szońa chmara. 

    Nie wiedziałem, czy to imię Jezusa 

ich tak przeraziło, czy moz e cos , co 

zobaczyli. Stałem przez kilka mińut 

jak wryty. Po chwili doszedłem do 

siebie i zapytałem: „Co się stało?”. 

Skoń czyłem zbierac  ksiąz ki, za-

mkńąłem okńo, zamkńąłem drzwi  

i wro ciłem do domu. 

    W drodze do domu chwaliłem Bo-

ga za to, z e zabrał moją z ońę i dzieci 

z kos cioła przed tym przeraz ającym 

wydarzeńiem. Jezus po raz kolejńy 

udowodńił mi, z e jest Pańem suwe-

reńńym i z e mam więcej czasu ńa 

Rok wyznania wiary 
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Rok wyznania wiary 

ziemi. 

    Był takz e łaskawy dla pastoro w  

i człońko w wspo lńoty, kto rzy mieli 

społeczńos c  w kos ciele. Gdybym 

został zabity, władze z łatwos cią 

mogłyby obwińic  za moją s mierc  

pastoro w lub starszych, pońiewaz  

chrzes cijańie ńalez ący do mńiej-

szos ci ńie mają w krajach islam-

skich ro wńego prawa do obrońy. 

[…] 

Z ro dło: Shayesteh, D., 2024 Dom pozo-

stawiony daleko. Długa droga z Islamu 

do Chrystusa., s. 270-272, Skoczo w: 

Stowarzyszeńie „Głos Przes ladowa-

ńych Chrzes cijań”. 

 

    Na stronie internetowej Głos Prześladowanych Chrześcijan możemy przeczytać  

o chrześcijanach, którzy żyją w niesprzyjającym dla ich wiary otoczeniu. Codziennie 

za wiarę w Chrystusa ludzie na całym świecie są gotowi stracić wszystko - również 

życie. (Wiemy, że wieczności nie może im nikt odebrać.)  Przeglądając stronę GPCh 

natrafiłam na wyznanie wiary prześladowanych chrześcijan w jednym z kościołów. 

Jest bardzo podobne do tego, które zmawiamy w kościele, ale po zapoznaniu się  

z historiami prześladowanych nabiera ono głębokości i barwy: 

W co wierzą prześladowani? 
W żywego Boga, który w swoim Duchu jest obecny w nich i pośród nich.  
W Jezusa Chrystusa, który powstał z martwych i żyje na wieki.  
W żywy Kościół, który jest światłem Chrystusowym w mrokach wojny.  
W Ewangelię życia, która jest mocą Bożą ku zbawieniu dla każdego,  
kto usłyszy i uwierzy. 
                                                          Co robią w związku z tym?     -   Modlą się! 

(JW.) 
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Dziesięcioro Przykazań  

Nauczycielka ze szko łki ńiedzielńej ńaucza Dziesięcioro Przykazań  swoje 

pięcio- i szes cioletńie dzieci. Po wyjas ńieńiu przykazańia:  

„Czcij ojca swego i matkę swoją”, zapytała:  

- Czy istnieje przykazanie, które uczy nas, jak traktować naszych braci  

i siostry? 

Jedeń mały chłopiec krzykńął:  

- Nie zabijaj!. 

*** 

Modlitwa małego chłopca: 

„Boz e, proszę, zaopiekuj się moim tatą, moją mamą, moją siostrą, moim 

bratem, moim pieskiem, moim kotem i mńą. Och, proszę, Boz e, zaopiekuj 

się sobą. Jes li cos  Ci się stańie, będziemy w straszńym 

ńiebezpieczeń stwie”. 

*** 

Czy moz esz mi wyjas ńic , dlaczego bańkńot 10- złotowy wydaje się miec  

tak małą wartos c  w sklepie spoz ywczym, ale tak wielką w kos ciele? 

*** 

Pańie, pomo z  mi! 

Drogi Ojcze Niebieski, 

Jak dotąd, dzisiaj, wszystko idzie mi dobrze. Nie plotkuję ańi ńie tracę 

pańowańia ńad sobą. Nie jestem chciwy, zrzędliwy, złos liwy ańi 

egoceńtryczńy. Jak dotąd, bardzo się z tego cieszę. Ale za kilka mińut  

muszę wstac  z ło z ka i wtedy będę potrzebowac  duz o pomocy. Dziękuję! 

Ameń 

Humor z befką 

opr. Joańńa Wo jcik Humor z befką 
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Rozważenie na Adwent 

„I rzekł do nich anioł: Nie bójcie się! 
Oto zwiastuję Wam radość wielką, 
która będzie udziałem całego naro-
du: dziś bowiem w mieście Dawida 
narodził się wam Zbawiciel, którym 
jest Mesjasz, Pan.”    Łk 2,10-11 

     Oto poselstwo o nadzwyczaj-

nym ratunku: miłość Boga ocali-

ła nas przed Bożym gniewem.  

     S więta Boz ego Narodzeńia mo -

wią o Stwo rcy wszechs wiata,  

o Tym, kto ry samemu ńie będąc 

częs cią stworzeńia, przyszedł ńa 

stworzońy przez siebie s wiat jako 

Syń Ojca. Tym, co czyńi teń fakt 

jeszcze bardziej ńiezwykłym jest 

to, z e chociaz  stworzońy wszech-

s wiat trwa w buńcie przeciwko 

swojemu Two rcy, Teń pojawił się 

ńa stworzońym przez siebie s wie-

cie, by owych buńtowńiko w urato-

wac .     

    Bardzo jasńo mo wi o tym jedńo 

ze zdań  zapisańym w Biblii,  

w 1 Lis cie do Tymoteusza 1,15: 

„Chrystus Jezus przyszedł ńa 

s wiat, aby zbawic  grzeszńiko w”.  

     Tym, czego ńajbardziej pragńę 

w te S więta, jest to, abys my ujrzeli 

Chrystusa w całej Jego pełńi  

i wspo lńie Go umiłowali - miłos cią 

daleko wykraczającą poza ńasze 

ludzkie ograńiczeńia. Miłos cią, kto -

ra jest moz liwa dzięki działańiu 

Ducha S więtego.  […] Johń Piper 

 

John Piper  

- amerykański 

teolog prote-

stancki, autor 

chrześcijań-

skich książek, 

kaznodzieja 

baptystyczny, 

założyciel 

platformy  

internetowej desiringGod.org 
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 Fragmeńt rozwaz ań  adweńtowych:  

[Piper Johń, Dobra Nowina o wielkiej rado-

ści., Toruń , 2021, Fuńdacja Ewańgeliczńa, 

str. 10-12] 

Przygotujcie drogę 

„Wielu spośród synów Izraela na-

wróci do Pana, Boga ich; on sam pój-

dzie przed Nim w duchu i mocy Elia-

sza, żeby serca ojców nakłonić ku 

dzieciom, a nieposłusznych - do 

usposobienia sprawiedliwych, by 

przygotować Panu lud doskonały.” 

Łk 1, 16-17  

    Adweńt moz e zrobic  dla ńas to, co 

Jań Chrzciciel zrobił dla Izraela. Nie 

pozwo l, by Boz e Narodzeńia zastało 

ciebie ńieprzygotowańym. Mam ńa 

mys li duchowo ńieprzygotowańym. 

Rados c  i zńaczeńie s więta będzie  

o wiele większe, jes li się przygotu-

jesz.  

     Aby byc  przygotowańym… 

     Po pierwsze, rozmys laj ńad fak-

tem, z e s wiat potrzebuje Zbawiciela. 

Zańim S więta Boz ego Narodzeńia 

stańą się rados cią, są ńajpierw ak-

tem oskarz eńia. S więta ńie przyńio-

są zamierzońego efektu, jes li ńie bę-

dzie z ńas desperackiego wręcz pra-

gńieńia Zbawiciela. […] 

     Po drugie, przeańalizuj siebie. 

Adweńt jest dla Boz ego Narodzeńia 

tym, czym Wielki Post jest dla Wiel-

kańocy. „Badaj mńie, Boz e, i pozńaj 

serce moje, Dos wiadcz mńie i po-

zńaj mys li moje! I zobacz, czy ńie 

kroczę drogą zagłady, a prowadz  

mńie drogą odwieczńą!” (Ps 139, 23

-24). Niech kaz de serce przygotuje 

Mu poko j… przez posprzątańie do-

mu. 

     Po trzecie, stwo rz w swoim domu 

atmosferę skońceńtrowańego ńa 

Bogu oczekiwańia, wyczekiwańia  

i ekscytacji - zro b to szczego lńie dla 

dzieci. Jes li czujesz ekscytację z po-

wodu Chrystusa, to przeńiesie się 

ońa ro wńiez  ńa dzieci. Jeśli wszyst-

ko, co związanie jest ze Świętami 

kręci się wokół rzeczy material-

nych, w jaki sposób dzieci zapra-

gną Boga? Uz yj swojej wyobraz ńi, 

aby cud odwiedziń Kro la stał się wi-

doczńy dla dzieci. 

     Po czwarte, skup się ńa Pis mie 

S więtym i ńaucz się ńa pamięc  ńie-

kto rych  fragmeńto w! „Czy moje 

słowo ńie jest jak ogień  - mo wi 

Pań?” (Jr 23,29). Zgromadz  teń 

ogień  woko ł siebie podczas rozpo-

czyńającego się adweńtu. Oń daje 

ciepło. Ls ńi barwami łaski. Leczy ty-

siące rań. Jest S wiatłem dla ciemńej 

ńocy.  

Rozważenie na Adwent 
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Emerytura w Siemianowi-

cach - 14 września 

    Naboz eń stwo i poz egńańie ks. 

Mariań Bieńioszka, kto ry przeszedł 

ńa zasłuz ońą emeryturę po 43 la-

tach słuz by z czego 37 w siemiańo-

wickiej parafii. To był dobry czas ze 

Słowem Boz ym. W ńaboz eń stwie 

wzięli udział parafiańie, bliscy  

i przyjaciele pastorstwa, duchowńi 

ńaszej diecezji. Kazańie i słowa po-

dziękowańie wygłosił bp Wojciech 

Pracki - zwierzchńik Diecezji Kato-

wickiej oraz przedstawiciele Rady 

diecezjalńej, dziękowała tez  Rada 

parafialńa siemiańowickiej parafii.  

 Z egńający się proboszcz w swoim 

ńiezwykle poruszającym przemo -

wieńiu mo wił o swojej przyjaz ńi  

z Jezusem, a takz e apelował, by  

przyjaz ńic  się z Jezusem i wszystki-

mi ludz mi postawiońymi ńa ńaszej 

drodze. Po ńaboz eń stwie, wszyscy 

spotkali się ńa poczęstuńku przygo-

towańym przez parafiań w salach 

parafialńych. Jestes my wdzięczńi 

Bogu za wierńą słuz bę księdza Ma-

riańa i jego pastorskiej rodzińy. 

Chwała Bogu! Przekazańo takz e 

z yczeńia w imieńiu gliwickiej i py-

skowickiej parafii.  

Z życia Kościoła 

Z życia Kościoła 
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19 października Kościół Ewange-

licko-Augsburski w Polsce 

oraz Niemiecki Ewangelicko-

Luterański Kościół w Ukrainie 

zawarły umowę o partnerstwie.  

    W historyczńym ges cie zacies ńia-

ńia więzi i umacńiańia ekumeńicz-

ńej solidarńos ci Kos cioły z Ukraińy 

i z Polski zawarły umowę o part-

ńerstwie ńa lata 2025–2035. Doku-

meńt został podpisańy 19 paz dzier-

ńika w kos ciele ewańgelickim 

w Pasymiu. Umowę podpisali 

zwierzchńicy Kos cioło w: bp Jerzy 

Samiec z Polski oraz bp Pavlo 

Shvarts z Ukraińy, a takz e prezesi 

Syńodo w: dr Adam Malińa 

i ks. Oleksańdr Gross..—————- 

    Podpisańe porozumieńie jest 

końtyńuacją dotychczasowej 

wspo łpracy w dziedzińie edukacji, 

ewańgelizacji i diakońii. 

Gło wńym celem partńer-

stwa jest pogłębiańie 

więzi między Kos ciołami 

oraz wspo lńe działańie 

ńa rzecz ewańgelizacji 

i pojedńańia. Kos cioły 

zadeklarowały wzajem-

ńe wsparcie, modlitwę 

i ińteńsywńą wspo łpra-

cę w szerokim spektrum działań . 

Najwaz ńiejsze obszary objęte umo-

wą to: 

• Działalńos c  Duszpasterska 

i Ewańgelizacyjńa: Orgańizacja obo-

zo w dla dzieci i młodziez y, wymia-

ńa duchowńych oraz końtyńuacja 

czasowej słuz by polskich duchow-

ńych w Ukraińie. 

• Diakońia i Projekty Społeczńe: 

Wspo lńe projekty diakońijńe, szko-

leńia i wymiańa dos wiadczeń  

w zakresie ńiesieńia pomocy. 

• Teologia i Kształceńie: Orgańi-

zacja semińario w i końfereńcji teo-

logiczńych, wspo łpraca w zakresie 

Szkoły Biblijńej; rozwo j relacji 

partńerskich między parafiami 

oraz wymiańa dos wiadczeń . 

    Oba Kos cioły zobowiązały się 

do wspo lńego s wiadectwa Ewańge-

lii w duchu wzajemńego szacuńku, 

Z życia Kościoła 
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uczeńia się i dzieleńia dos wiadcze-

ńiami. Partńerstwo to, zaplańowańe 

ńa ńajbliz szą dekadę, ma ńie tylko  

umacńiac  więzi między Kos ciołami, 

ale takz e stańowic  stabilńy puńkt 

oparcia w obliczu wyzwań , z jakimi 

mierzy się obecńie Ukraińa i cała 

Europa. 

 

25 października  w Goleszowie 

odbyły się dwie ordynacje:  

diakonacka i prezbiterska 

(na księdza).  

    Nowymi duchowńymi zostali: 

ks. Adam Bujok, ks. Marciń Dawid 

i dk. Maksymiliań Gadowski.  

    Apostolskim=zwyczajem,=przez 

modlitwę i ńałoz eńie rąk bp Jerzy 

Samiec ordyńował magistro w teolo-

gii=ewańgelickiej:  

– ńa księz y: Adama Bujoka 

w asys cie bp. Adriańa Korczago 

i ks. Mikołaja Kotkowskiego=== 

oraz Marcina Dawida w asyście 

swojego ojca ks. Dariusza Dawida 

i bp. Adriańa Korczago,====== 

– ńa diakońa: Maksymiliańa Gadow-

skiego w asys cie ks. Marcińa Kotasa 

i=dk.=Aleksańdry=Błachut-

Kowalczyk.  

    W trakcie ńaboz eń stwa kańdyda-

ci złoz yli s lubowańie, zobowiązując 

się do wierńej słuz by w duchu 

Ewańgelii.  

        Obecńie w Kos ciele ewańgelic-

kim w Polsce słuz y 142 duchow-

ńych, w tym 4 diakońo w (dwie ko-

biety i dwo ch męz czyzń). 

 

Z ro dło: www.bik.luterańie.pl 

 

     

Z życia Kościoła 
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Jubileusz XXX lecia dzia-

łalności—edukacyjnej 

Ewangelickiego Towarzy-

stwa—Edukacyjnego 

w=Gliwicach  

-=12=października  
 

    Niedzielńe ńaboz eń stwo 12 paz -

dzierńika 2025 roku w Kos ciele 

Zbawiciela w Gliwicach zgromadzi-

ło ńie tylko stałych uczestńiko w ale 

ro wńiez  gos ci jubileuszu XXX-lecia 

działalńos ci edukacyjńej prowadzo-

ńej w ńaszym mies cie przez Ewań-

gelickie Towarzystwo Edukacyjńe.  

    Misją powołańego wo wczas do 

z ycia liceum, a po z ńiej pozostałych 

Szko ł ETE (gimńazjum i szkoły pod-

stawowej), było i jest partńerstwo  

z Rodzicami w zapewńieńiu bardzo 

dobrego wykształceńia ich dzie-

ciom, przygotowańiu dzieci do  

Wieści z ETE 

Wieści z ETE 
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zostańia dobrymi obywatelami  

i ńauczeńia ich wysokich stańdar-

do w moralńych oraz zasad biblij-

ńych, a takz e zrozumieńia tego, z e 

Bo g pragńie, aby byli Jego s wiatłem 

ws ro d ńarodo w. Programy szkolńe 

budowańe przez ńauczycieli oparte 

były ńa wiedzy o tym, z e Bo g stwo-

rzył s wiat i ludzi, z eby w pokorze 

przed Nim teń s wiat pozńawali  

i mądrze z yli.  

    Niedzielńe ńaboz eń stwo to ńasze 

dziękczyńieńie za pońad 30 lat Bo-

z ego błogosławień stwa i prowadze-

ńia w pracy ńaszych chrzes cijań -

skich szko ł. Zaro wńo teksty czytańe 

podczas liturgii - Ks. Jozuego 1:6-9  

i Ew. wg  Mateusza 7:24-29 jak ka-

zańie oparte ńa Lis cie do Filipiań 

4:4-7, kto re wygłosił Biskup Kos cio-

ła E-A w RP ks. Jerzy Samiec, mo wi-

ły o tym, z e wiara i podąz ańie za 

Boz ym Słowem są korzeńiami  

i opoką, kto re pozwolą ńam trwac   

i byc  uz yteczńymi w tym s wiecie. W 

trakcie ńaboz eń stwa moglis my tez  

usłyszec  pies ńi W.A. Mozarta, 

J.S.Bacha i G.F.Hańdla wykońańe 

przez Dorotę Gibiec-Kurowską 

(s piewaczkę operową, kto ra była 

uczeńńicą pierwszego roczńika  

w ńaszym liceum) i akompańiujące-

go jej Tomasza Marcola.  

    Podczas uroczystego spotkańia  

w auli Szko ł ETE byli z ńami bp Je-

rzy Samiec, bp Seńior Mariań Nie-

miec, bp Wojciech Pracki, Seńator 

RP Zygmuńt Frańkiewicz - wielolet-

ńi Prezydeńt Gliwic, przedstawicie-

le władz Miasta Gliwice, dyrektorzy 

zaprzyjaz ńiońych szko ł ewańgelic-

kich w Polsce, Rodzice, Absolweńci  

i Uczńiowie. W czasie swojego wy-

stąpieńia Pań Seńator podkres lił jak 

Wieści z ETE 



Informator parafialny, Nr 5 (246) 2025  17 

  

ogromńe zńaczeńie w dzisiejszym 

s wiecie ma to, z e ńasze szkoły uczą 

trwałych wartos ci, kto rych tak bar-

dzo dzisiaj w kaz dym obszarze z y-

cia potrzebujemy. Bardzo piękńie 

wyraziła to, w imieńiu ńauczycieli, 

wicedyrektor Werońika Łabus-

Meńdrak w swoim wystąpieńiu, 

kto re ńiech będzie ńajlepszym pod-

sumowańiem tej uroczystos ci.   
 

Szanowni Państwo,=========== 

   Trzydzies ci lat temu zaczęła się 

historia tego miejsca, kiedy razem  

z pierwszym dzwońkiem padło 

pierwsze ńauczycielskie: zapraszam 

ńa lekcję. Zaproszeńie skąd ińąd 

bezńadziejńe bo i tak wiadomo, z e 

wszyscy chcą z eby akurat tego dńia 

„facetka” z chemii się pochorowała  

i była wolńa lekcja. I tak jest ńie-

zmieńńie az  do dzis , ale tez  wiele 

spraw się zmieńiło. 30 lat temu: 

ńie było dzieńńika elektrońiczńego, 

ńa tablicy pisało się kredą, a ińteli-

geńcja ńie była sztuczńa. Zdjęcia 

klasowe… robiońo raz, jedńym uję-

ciem, i ńikt ńie prosił o drugie, bo 

„wyszedł krzywo”. Cieszylis my się 

wszyscy, z e w ogo le cos  ńa tym 

zdjęciu wyszło. Telefońy były ńa 

z etońy i raczej trudńo było ńimi 

zrobic  zdjęcie, mikroskop w biolo-

giczńej był techńologiczńym WOW, 

Wieści z ETE 
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a daty urodziń Mickiewicza szukało 

się w eńcyklopedii. Do szkoły się 

chodziło, a ńie jez dziło. Uczńiowie 

przyńosili kańapki i ńie wiadomo 

jak ale dawali radę bez zamawiańia 

bubble tea przez aplikację. Wypra-

cowańia pisało się w zeszytach i co 

ciekawe samodzielńie, bez chata 

GPT. Nikt z ńauczycieli ńie pytał: 

dlaczego kamera jest zńowu wyłą-

czońa.  

    Wszyscy bylis my młodsi. Absol-

weńci byli młodziez ą, a my s wiez o 

po studiach, wyspańi, bez dzieci, 

kredyto w i siwych włoso w.   

Świat się zmienił, przyspieszył  

i oszalał.  

Ale ńiezalez ńie od tego, czy ktos  

koń czył szkołę w 1999, w 

2005 czy 2025 roku - wszy-

scy pamiętają to samo: za-

pach kredy, stres przed ma-

turą, i teń momeńt, kiedy po 

Wieści z ETE 

Jubileusz ten był świętem 

nie tylko placówki edukacyjnej, 

ale także dowodem na trwałą 

i udaną misję wychowawczą 

opartą na wartościach 

ewangelickich w sercu Śląska.  
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dzwońku z ulgą mo wiło się: „Ło 

matko, dobrze, z e mńie dzis  omińę-

ła!”. 

    Nasze szkoły to miejsce, gdzie 

powstały przyjaz ńie ńa całe z ycie, 

pierwsze wielkie miłos ci (czasem 

odwzajemńiońe), i ńiejedńa grupa, 

kto ra do teraz ma swo j czat klaso-

wy o ńazwie „III A forever”. 

    Teraz s więtujemy 30-lecie miej-

sca, kto re przez te wszystkie lata 

ukształtowało ludzi z pasją, z pomy-

słami i z poczuciem humoru. I ńie 

mys lę tu tylko o absolweńtach. Ta 

szkoła wychowywała ro wńiez  ńas 

ńauczycieli. Z tych  "s wiez ako w" po 

studiach zrobiła profesjońalńych 

belfro w. I choc  świat wokół się 

zmienił, przyspieszył i oszalał to 

jedńo pozostało ńiezmieńńe – mi-

łos c  tego miejsca i w tym miej-

scu.  Bo przeciez  pamiętamy co-

dzieńńie, z e Gdybym mówił językami 

ludzi i aniołów a miłości bym nie 

miał byłbym niczym”.  
 

Szanowni Państwo,,========== 

Szkoła to miejsce codzieńńe i złoz o-

ńe - takie, w kto rym spotyka się to, 

co odmieńńe. Ni to dom, ńi poligoń: 

kaz dego dńia ńauczyciele, z matczy-

ńym us miechem i spokojem, toczą 

ńajwaz ńiejsze boje o swoje moreńy, 

cotańgeńsy i węglowodory. Nieu-

stańńie balańsujemy ńa styku kul-

tur, tradycji i ńowoczesńos ci. To  

u Nas dziedzictwo i przyszłos c  prze-

glądają się w sobie bez komplek-

so w. Jestes my jedyńym prawdziwie 

globalńym projektem międzypoko-

leńiowym - codzieńńie czerpiemy 

od siebie ńawzajem. Z tą tylko ro z -

ńicą, z e ńauczyciele wytrwale budu-

ją korzeńie, a uczńiowie odwaz ńie 

rozkładają skrzydła. 

    Choc  ńam tez  czasem tych skrzy-

deł potrzeba - tak było w pańdemii 

kiedy z dńia ńa dzień  przeńies li ńas 

techńologiczńie z maszyńy parowej 

do F16 i powiedzieli: LEC !, ńo i po-

lecielis my!  

    Jestes my tez  miejscem ńieoczywi-

stym - szkołą chrzes cijań ską, opartą 

o wartos ci, kto rym ńa co dzień  hoł-

dujemy: godńos c  człowieka, praw-

da, odpowiedzialńos c , szacuńek, 

miłos ci bliz ńiego i ńadzieja. U ńas 

Ewańgelia sąsiaduje z ro wńańiem 

kwadratowym, a kultura słowa  

z odwagą mys leńia. Chcemy z eby 

z yczliwos c  szła w parze z wymaga-

ńiami, a wolńos c  z odpowiedzialńo-

s cią. Wierzymy, z e te wartos ci po-

rządkują ńaszą codzieńńos c  i ńadają 

Wieści z ETE 
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seńs wspo lńej drodze. Wiara, kto ra 

zakorzeńia spotyka się z ńauką kto -

ra uńosi.  

    Ale My ńauczyciele ńigdy ńie czu-

lis my się tutaj pracowńikami. Zaw-

sze bylis my gospodarzami. Dzis  tez  

ńimi jestes my. Przygotowalis my 

ńasze sale i klasy dla Was. Wycią-

gńęlis my z ńaszych szaf, a czasem 

zza szaf s lady waszej obecńos ci  

w tym miejscu z całych 30 lat. Zro-

bilis my to z premedytacją. Zalez y 

ńam z ebys cie się do tych pamiątek 

us miechńęli, albo popłakali ze s mie-

chu ńa ich widok - to juz  do wybo-

ru.  

    To jest włas ńie ńasza gos cińa  

i ńasze podziękowańie dla Was, kto -

rzy jestes cie częs cią tej historii, dla 

wszystkich, kto rzy przez 3 dekady 

tworzyli to miejsce sercem i z pasją. 

Czekamy ńa Was w ńaszych salach  

i ńa korytarzach, chcemy rozmo w  

z Wami, wspo lńego czasu oraz 

wspomńień  i tego pytańia: A pamię-

ta mńie Pańi? - Tak, pamiętamy -  

czasem lepiej ńiz  własńe hasło do e-

dzieńńika. 

Czy 30 lat to duz o? 

    Dla uczńio w - cała wieczńos c . Dla 

ńas: jakies  250 rad pedagogiczńych, 

tysiące sprawdziańo w i setki akade-

mii ku czci. To 30 spotkań  wigilij-

ńych, jakich ńie ma w z adńej ińńej 

szkole - osobis cie kocham włas ńie 

teń czas. To 30 studńio wek kiedy po 

raz pierwszy widzimy uczńio w jako 

dorosłych, elegańckich ludzi i tak 

ńiewiarygodńie skupiońych z eby 

się ńie potkńąc  przy polońezie. To 

wreszcie ńiezmierzońa liczba wy-

wiado wek, kiedy to rodzice siedzą 

w ławkach a my patrzymy i mys li-

my: jaki podobńy- teń to się dziecka 

ńie wyprze.  

    Dziękujemy, z e jestes cie częs cią 

tej historii, dziękujemy, z e my mo-

z emy tę historię budowac  - i z e po 

30 latach, choc  świat się zmienił, 

przyspieszył i oszalał wciąz  mo wi-

my: To nasze liceum, nasza szko-

ła. 

Wieści z ETE 
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Rozpoczęcie Roku Szkol-

nego=2025/26 w szkołach 

ETE - 1 września== 

==== 
  „Początkiem mądrości jest bojaźń 

Pana, wszyscy, którzy ją okazują są 

prawdziwie mądrzy.” Ps 111,10.  

    Tymi słowami rozpoczęlis my  

w Szkołach Ewańgelickiego Towa-

rzystwa Edukacyjńego w Gliwicach, 

juz  od godzińy 8:00, rok szkolńy 

2025/2026. Uroczystos ci były po-

dzielońe ńa kilka tur. Nasz pro-

boszcz, ks. Ańdrzej Wo jcik, miał 

przywilej pomodlic  się podczas tych 

akademii. Do szkoły podstawowej 

wstąpiła klasa pierwsza, kto rą ser-

deczńie witamy, a kto rą poprowa-

dzi wychowawczyńi Mońika Pod-

z orska (ńasza parafiańka). Wszyst-

kim uczńiom, rodzicom, ńauczycie-

lom, dyrekcji, pracowńikom admińi-

stracji - życzymy błogosławionego 

roku szkolnego 2025/2026! 

 

Konferencja Duchownych 

-  3 września========== 

    W Miechwicach odbyła się Końfe-

reńcja Duchowńych Diecezji Kato-

wickiej Kos cioła Ewańgelicko-

Augsburskiego w RP. W trakcie 

końfereńcji miało miejsce szkoleńie 

katechetyczńe dotyczące orgańiza-

cji i programu ńauczańia lekcji reli-

gii ewańgelickiej, kto re prowadziła 

dk. Ewa Below - Geńeralńy Wizyta-

tor Nauczańia Kos cielńego. 

O tym, co za nami 

O tym, co za nami 

    Od września 2025 roku obowią-

zują następujące zmiany: 

* Zmniejszono liczbę godzin lekcji 

religii o połowę, czyli obecnie reali-

zowana jest w szkołach i punktach 

katechetycznych w wymiarze  

45 minut tygodniowo.  

* Ocena lekcji religii nie jest liczona 

do średniej ocen na świadectwie 

szkolnym.  

    Jedną z konsekwencji tych zmian 

jest  zredukowanie programów na-

uczania. Ufamy, że zmiany te nie 

wpłyną na „odpływ” dzieci i mło-

dzieży z lekcji religii. Niech nasz 

punkt katechetyczny w Gliwicach 

będzie, jak do tej pory 

(obserwujemy wzrost liczby  

dzieci w naszym punkcie) 
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Szkolenie - 6 września 

    W_sali parafialńej w Gliwicach 

odbyło się szkoleńie/warsztaty po-

s więcońe tematyce przeciwdziała-

ńia wykorzystańiu seksualńemu  

w kos ciele pod tytułem: „Grańice  

i komuńikacja w końtakcie z drugą 

osobą", realizowańe w ramach cy-

klu szkoleń  orgańizowańych przez 

Kos cio ł=Ewańgelicko-Augsburski  

w RP.     Program obejmował zagad-

ńieńia dot. asertywńos ci, wyzńacza-

ńia i rozpozńawańia grańic oraz 

sposobo w reagowańia ńa ich prze-

kraczańie, komuńikacji z osobami 

dos wiadczającymi trudńos ci w za-

kresie grańic, autorefleksji ńad wła-

sńymi grańicami i czyńńikami wpły-

wającymi ńa ich kształt. Warsztaty 

poprowadziła Kamilla Hertmańow-

ska - Mańiuk - psychoterapeutka, 

mediatorka, treńerka. W szkoleńiu 

udział wzięło 13 oso b (w tym 4 oso-

by z Gliwic). 

O tym, co za nami 

 świadectwem tego, że rodzicom, 

dzieciom i młodzieży zależy 

(wbrew szerzącym się opiniom)  

na edukacji religijnej  

i pogłębianiu swojej wiary.  

Szkolenie 6 września 
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Nabożeństwo na Rozpo-

częcie Roku Szkolnego 

 - 7 września 

    Naboz eń stwo poprowadził mu-

zyczńie zespo ł: Kasia Kupiec 

(cajoń), Tomek Raszka (gitara), To-

mek Marcol (piańo) oraz wokalńie: 

Jadzia i Sarah Jokiel, Asia i Ańńa 

Raszka. Teksty biblijńe czytali ucz-

ńiowie: Beń Jokiel i Bruńo Czudek, 

Wyjątkowo, ro wńiez  kazańie odby-

ło się w ińńym schemacie. Słowo 

Boz e spod ołtarza głosiła Justyńa 

Mińkińa - ńasza katechetka. Nie za-

brakło modlitwy zboru o ńowy rok 

szkolńy. W imieńiu rodzico w  mo-

dliła się o dzieci Kasia Gojdka, a w 

imieńiu ńauczycieli - Marta Tro-

szok. Dziękujemy ro wńiez  tym, kto -

rzy   

w „ńiewidoczńy” sposo b przyczyńili 

się do powstańia tego ińauguracyj-

ńego ńaboz eń stwa, a byli to Tade-

usz i Łukasz Podz orscy, kto rzy zajęli 

się ńagłos ńieńiem, oraz Ańtek Bia-

łecki, kto ry zasiadł za sterami 

trańsmisji. Po ńaboz eń stwie spotka-

lis my się w sali parafialńej ńa ka-

wie, herbacie i dobrym cies cie! 

    Przed ńaboz eń stwem odbyła się 

pro ba zespołu oraz spotkańie oso b 

prowadzących szko łki ńiedzielńe, 

ńa kto rym omo wiońo program dy-

daktyczńy ńa ńajbliz szy semestr.  
 

Wyjazd do Wittenbergii 

 - 12-14 września 

    W ńocy z 11/12 wrzes ńia,  

w ewańgelickim kos ciele Zbawiciela 

w Gliwicach wyprawialis my w po-

dro z  - „S ladami Lutra” końfirmań-

to w Diecezji katowickiej. S piewali-

s my pies ńi, modlilis my się, a błogo-

sławił ńa drogę bp Wojciech Pracki 

- zwierzchńik Diecezji Katowickiej 

ńaszego kos cioła. Modlilis my się  

o bezpieczńą podro z  i błogosławio-

ńy czasu dla wszystkich „pielgrzy-

mo w” w miejscach związańych  

z z yciem i działalńos cią ks. dr. Mar-

cińa Lutra. 

    Wkro tce potem końfirmańci roz-

poczęli wyjątkową wycieczkę s lada-

mi Marcińa Lutra. Przed ńimi były  

3 dńi pozńawańia miejsc związa-

ńych z historią Reformacji, wspo l-

ńoty i wiary. 

    To był waz ńy czas, bo młodzi lu-

dzie mogą zobaczyc  jak wyglądały 

miejsca, w kto rych rodziły się idee 

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

Nabożeństwo na rozpoczęcie roku 

szkolnego 
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O tym, co za nami 

Wyjazd do Wittenbergii 
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O tym, co za nami 
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kształtujące ńaszą toz samos c  ewań-

gelicką. Mieli okazję zobaczyc  pańo-

ramę Yadegara Asisiego, odwiedzic  

Dom Lutra, Kos cio ł Miejski oraz 

spacerowac  w Ogrodzie Reformacji. 

Na zakoń czeńie wzięli udział w ńa-

boz eń stwie w Kos ciele Zamkowym 

oraz w grze tereńowej, kto ra była 

podsumowańiem całego pobytu. 

    Dziękujemy ks. Filipowi Lipiń -

skiemu i ks. Końradowi Ińdece oraz 

Rodzicom, kto rzy towarzyszyli koń-

firmańtom podczas tego wyjazdu  

i wspierali ich w kaz dej chwili. 

 

Aktywnie Dojrzali – Ruch, 

Zdrowie i Motywacja! 

- 27 września=========  
    W sali parafialnej przy ul. Jagiel-

lońskiej 19a odbyło się spotkanie  

z cyklu „Aktywnie Dojrzali – Ruch, 

Zdrowie i Motywacja”. W wydarze-

niu wzięli udział nasi parafianie ale 

też inni mieszkańcy Gliwic, którzy 

z  entuzjazmem postanowili zadbać 

o swoje zdrowie i dobre samopoczu-

cie poprzez ruch.=============== 

    Gościem specjalnym była pani An-

na Dziedzic, trenerka ruchu==== 

i propagatorka aktywnego stylu ży-

cia, która w ciekawy i motywujący 

sposób opowiedziała o znaczeniu 

aktywności fizycznej w każdym wie-

ku. Po prelekcji uczestnicy z radością 

wzięli udział we wspólnych ćwicze-

niach przy muzyce, dopasowanych 

do indywidualnych możliwości.=== 

    Serdecznie dziękujemy wszystkim 

obecnym za wspólnie spędzony czas, 

pozytywną energię i uśmiechy, a pani 

Annie Dziedzic za inspirujące spotka-

nie, które z pewnością zmotywowało 

nas do dalszego dbania o zdrowie  

i codzienną aktywność!  

                                         - Jadzia Jokiel 

Szczególne zaproszenie do 

kościoła Nowe Życie  

w Knurowie - 27 września 

    Nasze pastorostwo miało przywi-

lej uczestńiczyc  w uroczystym poz e-

gńańiu pastora kos cioła Nowe Z ycie 

w Kńurowie (Kos cio ł Boz y w Chry-

stusie) - Tadeusza Ferfeckiego i jego 

małz ońki Alicji oraz wprowadzeńiu 

ńowego pastora Pawła Terleckiego  

i jego małz ońki Katarzyńy (kto rzy 

są ro wńiez  rodzicami 3 dzieci i oso-

bami zaańgaz owańymi we wsparcie 

ńaszej szkoły ETE). Składając z ycze-

ńia przekazalis my Słowo Flp 4,13  

i 1 Kor 9,24 oraz drobńe prezeńty. 

O tym, co za nami 
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Obu rodzińom z yczymy Boz ego bło-

gosławień stwa!  

    „Z pastorem Tadeuszem miałem 

okazje współpracować ekumenicznie 

przy organizacji ewangelizacji Pro-

Christ 2008 w Katowickiej Spodku”  

                              - ks Ańdrzej Wo jcik 

Zaproszenie z okazji Dnia 

Archanioła=Michała 

 - 29 września 

    W dzień  Archańioła Michała  

i wszystkich ańioło w (ro wńiez  

ewańgelickie s więto), ńasz pro-

boszcz ks. Ańdrzej Wo jcik został 

zaproszońy przez ks. Adama Koza-

ka, proboszcza sąsiedńiej akademic-

kiej parafii p.w. Archańioła Michała 

ńa parafialńe s więto i tak zwańą 

sumę odpustową. Zaproszeńie przy-

jął, a z kazańia biskupa gliwickiego 

Sławomira Odera ńa pewńo warto 

zapamiętac  dwa cytaty:  

„Daleko nam ludziom do Aniołów, ale 

możemy się nimi inspirować, bo one 

cały czas oddają Bogu chwałę.” 

O tym, co za nami 

Kościół Nowe Życie w Knurowie 
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Archanioł Michał, według tradycji,  

wódz zastępów niebieskich i obrońca 

Kościoła. Jego imię w języku hebrajskim 

oznacza „Któż jak Bóg?” i jest to hasło 

używane do przeciwstawienia się pysze 

Lucyfera. W Nowym Testamencie poja-

wia się w Księdze Judy (Judy 9), gdzie 

stacza bój z szatanem, oraz w Księdze 

Objawienia, gdzie prowadzi wojska Bo-

że do walki z bestią i smokiem  

(Ap 12, 7-9).  

„Archanioł Michał - co znaczy : Któż 

jak Bóg - wskazuje nam, że Bóg powi-

nien być zawsze na pierwszym miej-

scu w naszym życiu.” 

„Dziękuję za sąsiedzkie zaproszenie  

i wspólną modlitwę oraz czas przy 

stołach.=Błogosławieństwa!” 

                                  - ks Andrzej Wójcik 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kolacja dla Mężczyzn====  

w Hotelu Mikulskim==== 

 - 3 października  

    To juz  piąty raz, gdy ńasi pańowie 
mogli spotkac  się ńa kolacji  

w Hotelu Mikulskim w Gliwicach.  

Męska wieczerza rozpoczęła się po-

witańiem i modlitwą, kto rą popro-

wadził ks. Ańdrzej.  Zaraz potem 

miał miejsce mińi recital Kasi Ku-

piec, kto ra w słowach swoich piose-

ńek opowiadała o osobistej relacji  

z z ywym i s więtym Bogiem.  Temat 

wieczoru, pt.: „Jak Bo g uz ywa męz -

czyzń w dzisiejszych czasach”, po-

prowadził Maciej Strzyz ewski  

z Gdań ska. Maciej jest załoz ycielem 

kos cioła uliczńego w Gdań sku.  

„Po raz pierwszy wyszliśmy na ulicę, 

aby modlić się z ludźmi w lipcu 2013. 

Była nas czwórka: Agata, Kamila, 

Ania i Maciek. Nigdy wcześniej tego 

nie robiliśmy, ani nie znali-

śmy nikogo, kto by to robił. Od 1996 

roku regularnie modliliśmy się za 

chorych, ale zawsze działo się to  

w budynku kościelnym. […] Stanęli-

śmy w Sopocie na Deptaku. W ciągu 

3 h modliliśmy się z 5 osobami.  

O tym, co za nami 
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    Zaczął jedńak od osobistego s wia-

dectwa o tym, z e jako młody chło-

pak zasadził ogro d, czym zmieńił 

szarą rzeczywistos c  miejsca, w kto -

rym z ył. Opowiedział o swoim spo-

tkańiu z Bogiem i jak to wpłyńęło 

ńa jego z ycie. Opowiadał o tym jak 

Bo g odpowiada ńa ńasze zaufańie  

i kroki wiary. Zachęcił męz czyzń do 

podjęcia wyzwańia, by byc  tymi, 

kto rzy wńiosą dobre rzeczy w swo-

je otoczeńie, bo „kaz dy z ńas ma 

wpływ”.  

    Pańowie słuchali o działańiach 

kos cioła uliczńego w Gdań sku oraz 

o misji zajmującej się wykupowa-

ńiem rodziń pakistań skich z fabryk 

cegieł, w kto rych ńiewolńiczo pra-

cują. Słuchalis my o działańiu Boga 

w słuz bie oraz zostalis my zachęceńi 

do działańia! Był to ińspirujący czas 

w męskim grońie. Na spotkańie sta-

wiło się w teń piątkowy wieczo r 80 

męz czyzń. Modlilis my się wspo lńie  

i bylis my razem, w społeczńos ci! 

Przy wyjs ciu kaz dy z pańo w mo gł 

otrzymac  darmowy egzemplarz Pi-

sma S więtego. Cieszymy się, z e dzię-

O tym, co za nami 

Nie było to wiele osób, ale z drugiej 

strony nie mogliśmy przypomnieć 

sobie dnia, w którym do Kościo-

ła  przyszłoby pięć nowych osób. To 

było wspaniałe doświadczenie. […] 

To był początek Kościoła Ulicznego 

W Gdańsku.” 

źródło: kosciolulicznygdansk.org 

Kolacja dla mężczyzn 
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ki ofiarńos ci kilku oso b 10 bileto w  

zostało przekazańych podopiecz-

ńym Fuńdacji Stacja 6, kto ra zajmu-

je się pomocą wykluczońym spo-

łeczńie. Dziękujemy wszystkim za 

obecńos c  oraz kaz demu, kto 

„przyłoz ył rękę do pługa”, wsparł  

w jakikolwiek sposo b orgańizację  

i przygotowańie tego spotkańia! 

Chwała Bogu! 

Śniadanie dla kobiet  

- 4 października 

    Zaraz po męskiej kolacji w tym 

samym hotelu, w sobotńi porańek 

zebrało się pońad 90 kobiet, by 

wspo lńie zjes c  dobre s ńiadańie, mo-

dlic  się razem, wysłuchac  mińi koń-

certu Kasi Kupiec i wsłuchac   

w temat: „Kobieta w Boz ym blasku”. 

Gos ciem spotkańia była Agata 

Strzyz ewska z Gdań ska. Agata dzie-

liła się własńą historią jak Bo g, mi-

mo trudńos ci, prowadził jej z ycie. 

Był to dobry czas zachęty do odwaz -

ńego z ycia z Bogiem! Ro wńiez  i po 

tym spotkańiu moglis my rozdac  

chętńym kobietom darmowe eg-

zemplarze Pisma S więtego. Dzięku-

jemy za ńie dwo m Kasiom, kto re 

zorgańizowały dla ńas trańsport 

tych darmowych Biblii z po łńocy 

Polski - Kasi Gojdce i Kasi Kupiec 

oraz Fuńdacji Wrota Nadziei, kto ra 

ńam je przekazała. Przy wyjs ciu 

moz ńa tez  było zakupic  ksiąz kę 

Agaty pt.: „Błogosytos c ”  czyli 30 

historii ńa 30 porańko w, kto re mają 

ńa celu zachęceńie do odkrywańia 

O tym, co za nami 

Kolacja dla mężczyzn 
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tego, co chce powiedziec  do ńas 

Bo g. Dziękujemy wszystkim zaańga-

z owańym, a w szczególności Mał-

gosi  i Sebastianowi Olszewskim, 

kto rzy są motorami tych wyjątko-

wych Kolacji i S ńiadań . 

Dziękczynne Święto Żniw 

- 5 października 

    Dziękczyńńe S więto Z ńiw przez y-

walis my we wszystkich ńaszych 

kos ciołach: w Łabędach, Pyskowi-

cach i Gliwicach wyraz ając wdzięcz-

ńos c  Bogu, kto ry daje ńam wszyst-

ko, co dobre.  

    Kaz dy z uczestńiko w ńaboz eń stw, 

juz  tradycyjńie, otrzymał pachńącą 

cyńamońkę do kawy!  

    W Gliwicach ńaboz eń stwo rozpo-

czął radosńy s piew, kto ry poprowa-

dziły dwie ńastolatki: Sarah Jokiel  

i Ańia Raszka. Na słowa pioseńki: 

weszły dzieci, co było w swojej wy-

mowie mocńo symboliczńe. Dzieci 

złoz yły koszyki z darami pod ołta-

rzem i udały się ńa s wiąteczńą 

Szko łkę=Niedzielńą.=Zespo ł,  

w skład kto rego opro cz Sary i Ańi 

wchodzili ro wńiez  Martyńa Dzwo-

ńowska (wiolończela), Tomasz Mar-

col (piańo), Tomasz Raszka (gitara) 

oraz Jacek Dzwońowski (skrzypce)

poprowadził zbo r w radosńej litur-

gii. 

    Po=ńaboz eń stwie=w-Gliwicach 

spotkalis my się w sali parafialńej ńa 

kawie i herbacie. Odbyło się tez  gło-

sowańie w końkursie ńa zdjęcie ńa 

O tym, co za nami 

 „Jestem tu, by wielbić, by  

oddawać chwałę. Jestem tu,  

by wyznać: to mój Bóg! 

Dobry i łaskawy, cały tak wspa-

niały. Ponad wszystko  

cenny dla mnie jest.” 

Śniadanie dla kobiet 
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okładkę Ińformatora parafialńego. 

Wszystkie zgłoszońe zdjęcia zostały 

wydrukowańe, wywieszońe ńa ta-

blicy i opatrzońe ńumerami. Moz ńa 

było wybrac  4 zdjęcia spos ro d 

wszystkich 32. Wybo r ńie był łatwy, 

bo kaz de było ńiepowtarzalńe. Dzię-

kujemy za przesłańe prace końkur-

sowe oraz wszystkim, kto rzy wzięli 

udział w głosowańiu. Głosy zostały 

policzońe od razu po ńaboz eń stwie, 

ale ńa ogłoszeńie wyńiko w trzeba 

było jeszcze poczekac . 

O tym, co za nami 

Święto Żniw 

Pyskowice 
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O tym, co za nami 

Łabędy 

Gliwice 
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Spotkanie młodzieżowe—

10 października 

    Spotkańie w mńiejszym ńiz  zwy-

kle składzie (częs c  młodziez y wyje-

chała ńa OZME do Olsztyńa), ale ńie 

mńiej emocjońujące, bo ks. Ańdrzej 

rozmawiał z młodziez ą o ńarzeka-

ńiu i wdzięczńos ci.  Był to dobry 

czas z Ewańgelią!  

Ogólnopolski Zjazd 

 Młodzieży Ewangelickiej  

„Wyznanie VR-y”  

- 10–12 października  

    Olsztyń stał się ceńtrum z ycia 

młodych ewańgeliko w z całej Pol-

ski. To włas ńie tam odbył 

się Ogólnopolski Zjazd Młodzieży 

Ewangelickiej (OZME) – jedńo  

z ńajwaz ńiejszych doroczńych wy-

darzeń  w kaleńdarzu Kos cioła 

Ewańgelicko-Augsburskiego. Tego-

roczńe spotkańie przebiegało pod 

hasłem „Wyznanie VR-y”, kto re 

ńawiązywało do refleksji ńad wiarą 

w s wiecie ńowoczesńych techńolo-

gii i wirtualńej rzeczywistos ci. 

    Orgańizatorami tegoroczńego 

OZME były Ceńtrum Misji i Ewańge-

lizacji, Ogo lńopolskie Duszpaster-

stwo Młodziez y, Diecezja Mazur-

ska oraz Parafia Ewańgelicko-

Augsburska w Olsztyńie. Wybo r 

miejsca ńie był przypadkowy – rok 

2025 przyńio sł jubileusz 500-lecia 

Reformacji ńa Warmii i Mazurach, 

co ńadało spotkańiu wyjątkowy, 

historyczńy wymiar. 

    Pierwsi uczestńicy pojawili się  

w piątek po połudńiu. Po rejestracji 

i kolacji ńastąpiło oficjalńe otwarcie 

zjazdu. Wspo lńa modlitwa, s piew  

i wprowadzeńie w tematykę wyda-

rzeńia stały się początkiem ińteń-

sywńego weekeńdu pełńego roz-

mo w, ińspiracji i duchowych do-

s wiadczeń . 

    Hasło: „Wyzńańie VR-y” pobudza-

ło do refleksji ńad tym, jak wygląda 

współczesne wyznawanie wiary  

– w s wiecie medio w, Ińterńetu, 

O tym, co za nami 
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sztuczńej ińteligeńcji i wirtualńych 

końtakto w. Młodzi ludzie zastańa-

wiali się, jak pozostac  auteńtyczńy-

mi s wiadkami Chrystusa w rzeczy-

wistos ci, kto ra coraz częs ciej prze-

ńosi się ńa ekrańy i cyfrowej prze-

strzeńi. 

Warsztaty, modlitwa i wspólnota 

    Sobota upłyńęła pod zńakiem 

warsztato w tematyczńych, spotkań  

w grupach i wspo lńego ńaboz eń -

stwa. Uczestńicy mieli okazję roz-

mawiac  o duchowos ci w epoce tech-

ńologii, roli Kos cioła w cyfrowym 

s wiecie oraz o tym, jak budowac  

relacje oparte ńa wartos ciach  

w czasach, gdy „ońlińe” często za-

stępuje „ńa z ywo”. 

    Wieczorem przyszedł czas ńa iń-

tegrację – wspo lńy s piew, rozmowy 

i zabawę, kto re umacńiały więzi 

między młodymi ludz mi z ro z ńych 

parafii i diecezji. 

Zakończenie i przesłanie 

    Zjazd zakoń czyło ńiedzielńe ńa-

boz eń stwo w olsztyń skim kos ciele 

ewańgelickim, podczas kto rego 

uczestńicy dziękowali Bogu za 

wspo lńy czas, modlili się o odwagę 

w wyzńawańiu wiary oraz o mą-

dros c  w korzystańiu z ńowych tech-

ńologii. 

– To był czas prawdziwej wspólnoty. 

Czas, w którym mogliśmy zobaczyć, 

że Kościół żyje – także wśród mło-

dych ludzi, którzy szukają swojej 

drogi w świecie pełnym bodźców  

i ekranów – mo wiła jedńa z uczest-

ńiczek. 

Wiara w erze wirtualnej rzeczy-

wistości 

    OZME 2025 w Olsztyńie pokazało, 

z e młodziez  ewańgelicka potrafi 

łączyc  tradycję z ńowoczesńos cią, 

wiarę z refleksją ńad wspo łczesńo-

s cią. Spotkańie było ńie tylko okazją 

do wspo lńej zabawy i modlitwy, ale 

przede wszystkim do odkrycia, 

z e technologia może stać się prze-

strzenią świadectwa – jeśli towa-

rzyszy jej mądrość, pokora i mi-

łość do Boga. 

  Zjazd pozostawił w sercach uczest-

ńiko w wdzięczńos c  i ińspirację – by 

w codzieńńym z yciu, zaro wńo 

„offlińe”, jak i „ońlińe”, z odwagą  

i auteńtyczńos cią wyzńawac  wiarę 

w Chrystusa.  

                - relację opracowała  AI :) 

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

OZME w Olsztynie 
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O tym, co za nami 
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Spotkanie młodzieżowe 

- 17 października 

    Rozmawialis my o biblijńych ro-

dzińach, o wspo łczesńych rodzi-

ńach, o ńaszych rodzińach. Kaz dy 

jest w jakiejs , ńie ma idealńej, 

(biblijńe tez  ńie były idealńe) ale 

będąc częs cią takowej moz emy ją 

ńie tylko tworzyc , ale tez  pozytyw-

ńie zmieńiac . (Ef 4,32) Bo g moz e  

w kaz dej rodzińie działac ! Dobry 

czas rozmo w, studiowańia, wspo l-

ńej modlitwy i s piewu w 12 oso b :)  

Rozstrzygnięcie konkursu 

fotograficznego 

- 19 października====== 
    Nagrody za udział w końkursie 

ńa okładkę Ińformatora parafialńe-

go zostały wręczońe podczas ńabo-

z eń stwa w Gliwicach. Dwa tygodńie 

wczes ńiej wywołańe zdjęcia z ńu-

merami były dostępńe w sali para-

fialńej, gdzie podczas herbatki moz -

ńa było oddawac  głosy.  

    Zwycięzcami w końkursie zostali: 

I miejsce - Hańńa Walica (2 zdjęcia); 

II miejsce - Katarzyńa Kupiec 

III miejsce - Ańńa Treiber - Droz dz  

IV miejsce - Mońika Podz orska  

i Dańiel Hautoń.  

    Do wygrańia były bońy do jedńej 

ze zńańych sieci księgarń , termosy  

z grawerem: „Natura jest piękńa, bo 

Bo g jest dobry” oraz wejs cio wki ńa 

jedńo biletowańe spotkańie w hote-

lu lub restauracji orgańizowańe 

przez parafię w Gliwicach. Wszyst-

kim, kto rzy wzięli udział w końkur-

sie rozdańo ńagrody pocieszeńia  

w postaci pudełek ze słodkos ciami.  

O tym, co za nami 
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Wspieramy=Fundację  

Stacja6 - 24 października 

    Ksiądz Ańdrzej spotkał się z Pre-

zesem Fuńdacja Stacja6 - Damia-

ńem Bień kiem.  Rada parafialńa ńa-

szej ewańgelickiej parafii w Gliwi-

cach podjęła uchwałę o wsparciu 

modlitewńym i fińańsowym działa-

ńia Mobilńej Stacji Pomocy, kto ra 

ruszyła 6.11.2025 r. o godz. 16.00 

ńa Placu Krakowskim w=Gliwicach.  

   Na pomoc, z Fuńduszu charyta-

tywńego,  przekazańo 3000 zł.  

    Mobilńa Stacja Pomocy 

oferuje pomoc osobom  

w kryzysie i wykluczońym 

społeczńie m.iń.: ciepły po-

siłek i chleb, kawę, herbatę, 

pomoc medyczńą, pomoc  

w podjęciu detoksu i lecze-

ńia, z yczliwos c  i zrozumie-

ńie - bez=ograńiczeń !  

   Pomoc będzie rozdawańa 

w kaz dy  czwartek od godz. 

16:00 ńa Placu Krakow-

skim.  

O tym, co za nami 
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Spotkanie młodzieżowe—

24 października 

    W piątkowy wieczo r młodziez   

z ńaszej parafii spotkała się, by po-

rozmawiac  o małz eń stwie – jego 

seńsie, wartos ci i zńaczeńiu w z yciu 

chrzes cijańińa. Temat „Małz eń stwo 

- Tak czy Nie?” stał się okazją do 

szczerej rozmowy o miłos ci, wier-

ńos ci i odpowiedzialńos ci w rela-

cjach. 

    Podczas spotkańia uczestńicy 

pracowali z tekstami biblijńymi  

z Księgi Rodzaju, Listu do Efezjań  

i 1 Listu do Koryńtiań, odkrywając, 

z e miłos c  to ńie tylko uczucie, ale 

decyzja i przymierze. Szczego lńe 

wraz eńie zrobiło wspo lńe omo wie-

ńie przysięgi małz eń skiej, w kto rej 

wybrzmiewa zaufańie do Boga  

i wzajemńa wierńos c  „w dńiach  

dobrych i złych”.=============== 

    Spotkańie zakoń czyła modlitwa  

i „mys l dńia” z Księgi Kazńodziei:  

„A jes li jedńego moz ńa pokońac , to 

we dwo ch moz ńa się ostac , a potro j-

ńy szńur ńie tak szybko się ze-

rwie.” (Kazń 4,12)============= 

    Był to czas refleksji, rozmowy  

i wspo lńego odkrywańia, z e praw-

dziwa miłos c  jest mocńa wtedy, gdy 

jej z ro dłem jest Bo g. 

 

 

Szkolenie - 25 październi-

ka 
    Tego dńia w Bielsku - Białej od-

było się szkoleńie dla oso b odpo-

wiedzialńych za Stańdardy Ochrońy 

Małoletńich. Z ramieńia ńaszej pa-

rafii  uczestńiczyły w ńim Justyńa 

Mińkińa i Urszula Czudek. 

Noc z Lutrem=w Jastrzę-

biu - 25 października 

   Spotkańie dla młodych „Noc z Lu-

trem” obracało się  w tym roku wo-

ko ł tematu wiary. Młodziez  mogła 

zastańowic  się „czy potrafimy wy-

znawać swoją wiarę tak po prostu... 

własnymi słowami ... jaka jest moja 

osobista definicja wiary? Co sprawia, 

że wierzę? Kim dla mnie jest Bóg?”  

O tym, co za nami 
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   Wieczo r rozpoczęło uwielbieńie, 

kto re poprowadził Zespo ł CME. Po-

tem, po chwili zabawy w grupach, 

przyszedł czas ńa głębszą refleksję. 

Jako pierwszy o swojej wierze mo -

wił ńowy biskup diecezji katowic-

kiej, ks. Wojciech Pracki. Podzielił 

się tym, jak rozumie swoją słuz bę 

oraz czym dla ńiego jest wiara. Tym 

czym jest wiara podzielili się ro w-

ńiez  młodzi odpowiadając ńa pyta-

ńia w ańkiecie, kto re to wypowiedzi 

zostały potem odczytańe przez 

uczestńiko w Nocy z Lutrem. Go-

s ciem specjalńym spotkańia był 

Sam Schult – młody duchowńy, kto -

ry jako 16-latek odwiedził Polskę 

jako wolońtariusz ńa jedńym z obo-

zo w chrzes cijań skich. Opowiedział 

o swojej drodze wiary i przy-

pomńiał, z e kaz dy z ńas jest bohate-

rem wiary – tak jak Abel, Heńoch, 

Noe czy Abraham (Hebr. 11). Spo-

tkańie zakoń czyło wspo lńe wyzńa-

ńie wiary oraz czas ińtegracji przy 

ńales ńikach. Dziękujemy Sławkowi 

Kozokowi, kto ry zaopiekował się 

ńaszą młodziez ą.  

Reformacyjny pokaz lase-

rowy  - 31 października 

    W Ewańgelickim Kos ciele Zbawi-

ciela w Gliwicach miał miejsce Re-

formacyjńy Pokaz Laserowy. Zebra-

ńych przywitał proboszcz parafii - 

ks. Ańdrzej Wo jcik, przywołując 

hasło dńia, wyjęte z 1 Kor 3,11: 

„Fundamentu innego nikt założyć nie 

może oprócz tego, który jest założo-

O tym, co za nami 

Noc z Lutrem  
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ny, a którym jest Jezus Chrystus.” 

Czy dzisiejszy dzień  jest historycz-

ńym faktem - Pamiątką Reformacji 

czy Reformacja trwa ńadal…? Czy 

Kos cio ł reformuje się, idzie z du-

chem czaso w, ńie zmieńiając jedńak 

swojego Fuńdameńtu? Te mys li 

wprowadziły ńas w pokaz, kto ry  

w barwńy i muzyczńy sposo b przy-

bliz ył ńam historię kos cioła, poka-

zał ńajwaz ńiejsze wydarzeńia oraz 

wspo łczesńe symbole związańe  

z historią luterańizmu, Polski, a tak-

z e ńaszego miasta. Nie zabrakło 

ro wńiez  wspo łczesńych akceńto w, 

włączńie z tak zwańym „gliwickim 

kciukiem”. Pojawiły się logotypy: 

Ewańgelickiego Towarzystwa Edu-

kacyjńego czy Hospicjum Miłosier-

dzia Boz ego. Na końiec zostalis my 

zachęceńi przez księdza Ańdrzeja 

do włączeńia się w Kwestę Pierw-

szolistopadową ńa rzecz Hospicjum 

Miłosierdzia Boz ego, kto rą zorgańi-

zowalis my ro w-

ńiez  przy wyjs ciu  

z kos cioła. Dzięku-

jemy młodym wo-

lońtariuszkom: Nel 

i Uli. Na końiec ńa-

lez y stwierdzic  - 

SOLI DEO GLORIA! 

Uczestńik pokazu. 

O tym, co za nami 
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Kwesta dla Hospicjum===  

1-2 listopada  

    Po raz kolejńy młoda geńeracja 

ńaszej parafii - tym razem: Kacper, 

Wiktoria i Nel oraz pastorski pies 

Sally włączyła się w kwestowańie 

ńa Hospicjum Miłosierdzia Boz ego 

w Gliwicach  ńa Cmeńtarzu Lipo-

wym=w=Gliwicach. ======= 

     „Dzięki ogromnemu zaangażowaniu  

i otwartym sercom ponad 640 wolonta-

riuszy i wolontariuszek – zarówno 

stałych, jak i akcyjnych – udało nam się 

wspólnymi siłami zebrać 303 000 zł!  

   To nie tylko liczby – to realna pomoc, 

która przybliża nas do stworzenia miej-

sca pełnego ciepła, troski i godności dla 

osób w najtrudniejszych momentach 

życia. ” - moz emy przeczytac  ńa fb Ho-

spicjum. 

Rekolekcje i konferencja 

duchownych Diecezji Ka-

towickiej we Wrocławiu  

3-5 listopada 

    We Wrocławiu odbyły się reko-

lekcje dla Duchowńych. Był to czas 

O tym, co za nami 

Noc z Lutrem  
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refleksji i dyskusji ńad stańem du-

chowym kos cioła i duszpasterstwa. 

Koncert  - 6 listopada 

    W czwartkowy wieczo r w ewań-

gelickim kos ciele Zbawiciela w Gli-

wicach odbył się końcert w ramach 

Międzyńarodowego Festiwalu Mu-

zyki Dawńej Improwizowańej All 

Improvisso. Tym razem końcert 

Ha ńdel & Scarlatti wykońali Aloń 

Sariel pochodzący z Izraela, uzńańy 

ńa całym s wiecie za mistrza swoje-

go iństrumeńtu. Grał ńa mańdolińie 

zbudowańej w 1780 roku przez ńe-

apolitań ską rodzińę lutńiczą  

Vińaccia wraz z międzyńarodowej 

sławy klawesyńistą Marcińem 

S wiątkiewiczem.  

Spotkanie młodzieżowe==   

- 7 listopada 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

     7 listopada ńa spotkańiu mło-

dziez owym zastańawialis my się ńad 

tym, jak Kos cio ł przedstawiańy jest  

w Biblii. Kos cio ł jako Ciało Chrystu-

sa, Kos cio ł jako wińńica, Kos cio ł 

jako dom, Kos cio ł jako Oblubieńica. 

Rozmawialis my tez  o tym, kim je-

stem w Kos ciele, jak widzę Kos cio ł 

osobis cie. Nie zabrakło ińtegracji, 

pies ńi i modlitwy.  

O tym, co za nami 
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70 lat Open Doors ==== 

- 8 listopada 

   W sobotę 8 listopada w hali EXPO 

Ło dz  odbyło się wyjątkowe wyda-

rzeńie - Dzień  „Opeń Doors” połą-

czońy z jubileuszem 70 lat słuz by 

orgańizacji Opeń Doors Polska ńa 

rzecz przes ladowańych chrzes cijań. 

Uczestńicy, przybyli z ro z ńych za-

kątko w Polski, mieli okazję wysłu-

chac  s wiadectw, wspo lńie się mo-

dlic  i pogłębic  solidarńos c  z Kos cio-

łami przes ladowańymi ńa s wiecie.  

    Rozpoczęto oficjalńym powita-

ńiem i przedstawieńiem misji orga-

ńizacji. Orgańizatorzy przypomńieli, 

z e Opeń Doors działa od pońad 70 

lat, wspierając chrzes cijań w pońad 

60 krajach. Szczego lńy akceńt poło-

z ońo ńa temat więzi – z Bogiem, ze 

wspo lńotą chrzes cijań ską oraz wię-

zi tych, kto rzy dozńają przes lado-

wań  z tymi, kto rzy stają w ich obro-

ńie.  

    Jedńą z ńajwaz ńiejszych częs ci 

programu były s wiadectwa chrze-

s cijań z krajo w, gdzie wolńos c  reli-

gijńa jest powaz ńie ograńiczońa. Na 

sceńie wystąpili m.iń. gos cie z Jeme-

ńu i Nigerii, kto rzy opowiedzieli  

o swoich dramatyczńych dos wiad-

czeńiach - a jedńoczes ńie o ńadziei, 

jaka ich podtrzymuje.  

    Ich historie były 

przejmujące: od z ycia 

w ukryciu, gro z b, 

więzień , strat w ro z -

ńych wymiarach z y-

cia, po wspo lńotę, 

kto rej fuńdameńtem 

jest Chrystus. Pod-

kres lońo, z e ich głos 

to głos tych, kto rzy 

O tym, co za nami 
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często ńie mają moz liwos ci zabra-

ńia głosu samodzielńie.  

    Po s wiadectwach ńastąpił mo-

meńt modlitwy w mńiejszych gru-

pach: „Wyobraź sobie tłum lu-

dzi, chrześcijan - zielonoświąt-

kowców, katolików, bapty-

stów, luteran, prawosławnych 

modlących się jednym gło-

sem”. Czas modlitwy zakoń czyło 

wspo lńe uwielbieńie poprowadzo-

ńe przez zespo ł muzyczńy CSM 

Worship. Wystąpił ro wńiez  metro-

polita ło dzki, kardyńał Grzegorz 

Rys , kto ry powiedział m.iń..: 

   „Krew męczenników jest zawsze 

posiewem chrześcijan. W to bardzo 

mocno wierzymy i jesteśmy winni 

naszym prześladowanym siostrom  

i braciom modlitwę”. Modlitwę oparł 

ńa słowach z księgi Izajasza 2,4: „On 

będzie rozjemcą pomiędzy ludami  

i wyda wyroki dla licznych narodów. 

Wtedy swe miecze przekują na le-

miesze, a swoje włócznie na sierpy. 

Naród przeciw narodowi nie podnie-

sie miecza, nie będą się więcej zapra-

wiać do wojny.”  Kardyńał zauwaz ył: 

„O co modlimy się, gdy się modlimy  

o pokój? Nie modlimy się o to, by lu-

dzie się nie bili[…]ale by ludzie mogli 

ze sobą razem pracować, razem jeść 

chleb.” 

    Była to chwila skupieńia, wspo l-

ńoty i refleksji — zaproszeńie do 

wejs cia w solidarńos c , ale takz e do 

działańia. W przerwie moz ńa było 

ńapisac  list do przes ladowańych. 

    Roczńica 70 lecia stała się okazją 

O tym, co za nami 
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do przypomńieńia historii orgańiza-

cji – jej początko w, wyzwań  i rozwi-

jającej się skali działańia. Zwro cońo 

uwagę, z e dzis  wsparcie obejmuje 

ńie tylko dostarczańie pomocy ma-

terialńej, ale takz e szkoleńia lide-

ro w chrzes cijań skich, przezwycię-

z ańie traumy, pomoc w ńagłych wy-

padkach oraz ińformowańie opińii 

publiczńej. 

    Mo wcami w tej częs ci byli ro w-

ńiez  Rhonda i Adam Królowie, 

kto rzy opowiedzieli o tym jak sami 

przemycali Biblie i literaturę chrze-

s cijań ską do Polski, jakie były kańa-

ły przerzutowe, jaka towarzyszyła 

temu łaska Boz a i jak ta misja ich 

połączyła. Na wystawie zńalazły się 

pojazdy, w kto rych ukrywańo i roz-

woz ońo Biblie. 

    Orgańizatorzy podkres lili, iz  jubi-

leusz ńie jest jedyńie momeńtem do 

s więtowańia, ale takz e do zobowią-

zańia - do postawienia sobie pyta-

nia, w jaki sposób każdy może 

być częścią tej misji: modlitwą, 

wsparciem, głosem dla tych, któ-

rzy są „po drugiej stronie”. 

    Sala wypełńiońa była modlitwą, 

rozmowami, wymiańą  sło w zachę-

ceńia i wsparcia oraz uczestńiko w, 

kto rzy dzielili się wraz eńiami i po-

stańowieńiami. Zauwaz alńa była 

takz e duz a liczba młodych oso b – co 

daje ńadzieję, z e ińicjatywa i wiedza 

o przes ladowańych chrzes cijańach 

O tym, co za nami 

Noc z Lutrem  
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zyskają szerszy zasięg.========== 

„To był jeden dzień w przedsionku 

Bożej chwały. Nawet czas płynął 

inaczej. Cudowne uczucie, olbrzy-

mie działanie Ducha Świętego. 

Tam był jeden wielki pokój.”  

- Katarzyńa Gojdka =========== 

    Jedńym z kluczowych wńiosko w 

było to, z e wolńos c  religijńa ńie jest 

czyms  oczywistym. Często wymaga 

s wiadomos ci, solidarńos ci i wspar-

cia tych, kto rzy jej dos wiadczają  

w swoich tolerańcyjńych społeczeń -

stwach. Wydarzeńie us wiadamiało, 

iz  ńawet jes li sami ńie jestes my bez-

pos redńio przes ladowańi, ńasze 

modlitwy, wsparcie i głos mogą 

miec  realńy wpływ ńa z ycie braci  

i sio str w ińńych krajach. 

    Dzień  „Opeń Doors” w Łodzi był 

więc ńie tylko uroczystos cią jubileu-

szową, ale przede wszystkim mo-

meńtem połączeńia pamięci, modli-

twy i odpowiedzialńos ci. Us wietńio-

ńy s wiadectwami, modlitwą i muzy-

ką – pozwolił uczestńikom ńa ńowo 

zaańgaz owac  się w misję wspiera-

ńia przes ladowańego Kos cioła. 

 

O tym, co za nami 
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Spotkanie Nauczycieli 

Szkółek Niedzielnych  

- 16 listopada 

    Przed ńaboz eń stwem w Gliwicach 

odbyło się spotkańie, podczas kto -

rego omo wiońo program szko łek 

ńiedzielńych ńa kolejńe miesiące 

oraz zapropońowańo program 

s wiąteczńy dla dzieci.  

Wybory do Rad Parafial-

nych - 16 listopada 

    W ńaszych kos ciołach Zbawiciela 

w Gliwicach i Ap. Piotra i Pawła  

w Pyskowicach, po ńiedzielńych 

ńaboz eń stwach, odbyły się wybory 

do Rad Parafialńych i Komisji Rewi-

zyjńych. Podajemy składy ńowo wy-

brańych Rad i Komisji w obu para-

fiach w kolejńos ci alfabetyczńej. 

    11 stycznia 2026 r. podczas ńa-

boz eń stw Rady Parafialńe uroczy-

s cie wprowadzi w urzędowańie - 

zwierzchńik ńaszej diecezji – bp 

Wojciech Pracki. Do czasu oficjalńe-

go wprowadzeńia urzędują dotych-

czasowe gremia parafialńe. Wszyst-

kim, którzy oddali się do dyspo-

zycji, a więc wybranym i niewy-

branym kandydatom gratuluję  

i dziękuję za podjęcie odpowie-

dzialności!       ks. A. Wójcik 

Gliwice - Rada Parafialńa: 

Bro zda Marek 

Czudek Czesław 

Czudek Maria 

Jezierska-Grycuk Elz bieta  

Kwas ńiewska Wiktoria  

Marcol Ańdrzej  

Marut Mońika 

Raszka Joańńa 

Stańkiewicz Lucyńa  

Urbań czyk Mariola  

Zastępcy:=Folwarczńa=Joańńa  

i  Chodura Gabriela 

O tym, co za nami 
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Komisja Rewizyjńa: 

Marek Adam 

Niemiec Mateusz 

Raszka Tomasz 

Zastępca: Morawetz  Ewa 

Pyskowice - Rada Parafialńa: 

Barchań ska Heńryka  

Baz ańowski Damiań  

Baz ańowski Jań  

Cieńciała Paweł 

Kasperidus Grzegorz  

Kasperidus Krystiań  

Zastępca: Glasel Lucyńa  

Komisja Rewizyjńa: 

Kasperidus Herbert 

Kaz mierczak Jańińa  

Zjawiń Mariusz  

Prezent pod choinkę 2025 

– podsumowanie akcji 

    W świecie, w którym tak wiele ma-

my, wcale nie tak daleko od nas żyją 

dzieci, którym brakuje podstawo-

wych rzeczy, dla których spełnieniem 

marzeń jest para ciepłych skarpet, 

pasta do zębów czy komplet kredek.  

    Od wielu lat na przełomie paź-

dziernika i listopada w niejednym 

domu odbywa się radosne przygoto-

wywanie i pakowanie wyjątkowych 

prezentów w ramach akcji „Prezent 

pod choinkę”, bowiem więcej rado-

ści jest w dawaniu, aniżeli braniu. 

Inicjatywa ta ma podwójne korzyści 

- przede wszystkim przynosi radość 

obdarowanym, ale ubogaca również 

obdarowujących. Wrażliwość na po-

trzeby drugiego człowieka i umiejęt-

ność dzielenia się z innymi – to klu-

czowe cechy, które chcemy poprzez 

nią rozwijać i pielęgnować. 

    W tym roku w Gliwicach udało się  

nam spakować aż 92 paczki. Było to 

O tym, co za nami 
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możliwe dzięki zaangażowaniu  

w akcję naszych parafian (26 pre-

zentów), uczniów, rodziców i nau-

czycieli Szkół ETE (52 paczki) oraz 

uczniów i rodziców SP 15  

w Gliwicach (14 pudełek). Ogromnie 

dziękujemy, bo tylko wspólnymi siła-

mi, mogliśmy osiągnąć taki efekt. 

Wśród wszystkich paczek znalazły 

się prezenty dla chłopców i dla 

dziewczynek, dla najmłodszych dzie-

ci i dla młodzieży. Ubrania, środki 

higieny, artykuły szkolne, gry, za-

bawki, słodycze – wszystko to, spako-

wane w pięknie ozdobionych pudeł-

kach po butach, dotrze do potrzebu-

jących dzieci, dając im radość i speł-

niając niejedno marzenie. 

   W środę, 19 listopada 2025r., pre-

zenty zostały przekazane do organi-

zatora akcji – Centrum Misji i Ewan-

gelizacji Kościoła Ewangelicko – Au-

gsburskiego, skąd ruszą w dalszą 

podróż. Cieszymy się, że po raz kolej-

ny mogliśmy wziąć udział w tej nie-

samowitej=inicjatywie.  

- Marta Troszok 

O tym, co za nami 
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Remont wieży kościelnej 

    W listopadzie 2025, ze względu 

ńa zły stań techńiczńy, rozpoczęły 

się końieczńe prace remońtowe 

wiez y kos cioła Zbawiciela w Gliwi-

cach.  Zgodńie z opińia końserwa-

torską dacho wki ńa wiez y będą 

czerwońe—tak jak było ńa począt-

ku. 

Synod Diecezji Katowice 

- 22 listopada 

    Syńodałowie Diecezji Katowickiej, 

uczestńiczyli w waz ńym szkoleńiu 

dotyczącym ńaduz yc  władzy oraz 

sposobo w reagowańia i radzeńia 

sobie w takich sytuacjach. To ceńńy 

czas refleksji, wymiańy dos wiad-

czeń  i wspo lńego budowańia bez-

pieczńej, odpowiedzialńej prze-

strzeńi w ńaszej diecezji. Dziękuje-

my wszystkim za obecńos c  i otwar-

tos c . 

O tym, co za nami 
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Pogrzeb w Pyskowicach = 

- 10 listopada========= 
    S p. Wolfgańg Porsh ur. 23 maja 

1942 roku w Złotej, zm. 06.11.2025 

r. w Toszku.================== 

    Pogrzeb odbył się 10.11.2025 r.  

z kos cioła ewańgelickiego w Pysko-

wicach ńa cmeńtarz w Dąbro wce 

Zmarły przez ył 83 lata. Rodzińie 

z yczymy Boz ego pokoju. 

   Ja jestem zmartwychwstaniem 

i życiem. Kto we Mnie wierzy, 

choćby i umarł, żyć będzie…  

J 11,25 

Z karty żałobnej 

 

  

 

6 wrzes ńia w Ko-

s ciele Zbawiciela w 

Gliwicach, w s wię-

ty związek małz eń -

ski wstą   pili Mate-

usz Piwowarski  

i Mońika Nowak.                                               

    Życzymy Wam 

Bożego błogosła-

wieństwa na no-

wej drodze życia!  

O tym, co za nami 

Ślub 
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    Serdeczńie zapraszamy do sali 

parafialńej przy ul. Jagielloń skiej 

19a w dńiach 4 i 11 grudńia 2025 r. 

ńa godz. 18.00 ńa Biblijńe Spotkańia 

Adweńtowe ze Słowem Boz ym, kto -

re poprowadzą Rhońda i Adam 

Kro l. Zapraszamy! 

Ogłoszenia 

Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 
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   Serdeczńie zapraszamy dzieci ńa spektakl Teatru Edeń pt.: 

„Najpiękńiejszy prezeńt”, kto ry odbędzie się 7 grudńia, w ńiedzielę, w sali 

parafialńej. Przychodzimy, jak zwykle ńa ńaboz eń stwo do kos cioła i wy-

chodzimy ńa spektakl z opiekuńami po zabrańiu „s wiatełka”. 

Zaproście swoich kolegów i koleżanki!! 

Teatr dla dzieci 

Sztuka opowiada historię Piotrusia, małego chłopca, z niecierpliwością wyczekującego dnia 
swoich urodzin. Ma je spędzić z ukochanym tatą, który na co dzień jest bardzo zajęty. Okazuje 
się jednak, że za namową szefa tatuś pędzi do pracy i wróci dopiero po urodzinach…Piotruś nie 

marzył o pięknych i drogich zabawkach, lecz o tym, by jego zapracowany tata poświęcił mu 
odrobinę czasu i uwagi. Marzenie dziecka spróbują spełnić pewni błyskotliwi pomocnicy.  

Kim są i czy uda im się zatrzymać tatę i uratować urodzinowe przyjęcie? 

Przedstawienie pełne jest zwrotów akcji i przypomina wszystkim, że najcenniejsze co możemy 

ofiarować drugiemu człowiekowi to wspólnie spędzony czas. 

Ogłoszenia 
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    Serdeczńie zapraszamy  

w S więto Objawieńia Pań -

skiego, 6 styczńia 2026 r.

(wtorek) o godz. 17.00 ńa: 

Świąteczny Wieczór 

Uwielbienia, kto ry odbę-

dzie się w ewańgelickim ko-

s ciele Zbawiciela w Gliwi-

cach. To zaproszeńie dla ńas 

wszystkich do bycia blisko 

Boga. 

Wstęp wolny! 

   Jak co roku, spotkamy się ńa trady-

cyjńej Wigilii Parafialńej, podczas kto -

rej ńa pewńo ńie zabrakńie: społecz-

ńos ci, dobrej atmosfery, modlitwy, 

duchowego przesłańia i kolędowańia! 

Spotkańie odbędzie się w sobotę 20 

grudńia 2025 roku o godz. 16.00 w 

auli szko ł Ewańgelickiego Towarzy-

stwa Edukacyjńego w Gliwicach przy 

ul. Frańciszkań skiej 5. Zapraszamy! 

Czekamy na Ciebie!========== 

Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 
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    Post - to ńie dieta, ale dyscyplińa z ycia duchowego, kto rą jako chrzes ci-

jańie powińńis my stosowac . Polega ńa powstrzymywańiu się od jedzeńia 

przez okres lońy czas w celu pogłębieńia relacji z Bogiem, przyjs ciu do Bo-

ga w pokorze i skupieńiu się ńa sprawach duchowych. Nie ma ńa celu zdo-

bycia Boz ej łaski, lecz jest aktem uwielbieńia i zalez ńos ci, połączońym 

 z modlitwą i studiowańiem Słowa Boz ego. W czasie ńaszego postu chce-

my skupic  się ńa Bogu poprzez czasowe dyscyplińowańie ńaszej cielesńo-

s ci, aby pogłębic  ńasze z ycie duchowe, szukac  Boz ej woli i Jego wskazo -

wek ńa rok 2026. Post ma za zadańie pomo c ńam  w duchowej wraz liwo-

s ci, wyraz eńiu skruchy, odńowieńiu obrazu Boga i poczuciu duchowego 

ods wiez eńia. Moz e byc  skuteczńy w opierańiu się pokusom, zmiańie z y-

cia, burzeńiu duchowych warowńi złego w z yciu ńaszym i ńaszych rodziń 

oraz dos wiadczańiu duchowego przełomu. Serdeczńie zapraszamy do 

wzięcia udziału.  

Chętnych prosimy do zgłaszania się do pastorowej Joanny,  

koordynatora akcji: 506306781.  

Ogłoszenia 
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    Zapraszamy dzieci ńa bal karńawałowy, kto ry odbędzie się w ńiedzielę 

8 lutego w ramach Szko łki Niedzielńej.  

    Na balu obowiązywac  będą przebrańia. W roku 2026 tematem, pod kto -

ry przygotowujemy stroje, jest Arka Noego. Warto przypomńiec  sobie tę  

historię opisańą ńa kartach Słowa Boz ego w I Księdze Mojz eszowej  

w rozdziałach od 6 do 9.  

    Warto przeczytac  historię z Biblii, a potem pus cic  wodze wyobraz ńi! Jak 

wyglądał Noe i jego rodzińa? Jakie zwierzęta mogły zńalez c  się w Arce? 

Jestes my ciekawi Waszej kreatywńos ci.  

Kto zjawi się ńa balu, by wejs c  do Arki? 

    Będzie to czas wspo lńych gier i zabaw oraz pyszńego jedzeńia. Zapra-

szamy wszystkie dzieci ńiezalez ńie od wieku! 

Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 

Plańowańa w lutym 
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Ogłoszenia 

Chrześcijańska Telewizja  == 

Internetowa (ChTI) 

   Zachęcamy do korzystańia z kańa-

łu Chrześcijańskiej Telewizji In-

ternetowej ńa portalu YouTube  

i subskrybowańia go. Za pos redńic-

twem tego kańału prowadzimy 

trańsmisje ńaboz eń stw, kaz dego 

dńia rańo o godz. 7.00 pojawia 

się Codziennik biblijny, przygoto-

wywańy przez duchowńych ńasze-

go Kos cioła. 

Wpłacaj przez Dotpay! 

   Wpłacaj darowizńy przez dotpay - 

ińformacje ńa strońie  

gliwice.luterańie.pl, w zakładce 

„darowizńa”. 

Rozważania w Radiu Katowice 

w niedziele o 7.10  

    We wszystkie ńiedziele i s więta 

w  Radiu Katowice emitowańa jest 

audycja radiowa „Głos Z ycia”. 

Spotkania modlitewne   

    Zapraszamy ńa cotygodńiowe 

spotkańia modlitewńe, kto re odby-

wają się we wtorki o godz. 19.00 

w sali parafialńej. Chcemy wspo lńie 

modlic  się o ńaszą parafię i wszyst-

kie ińicjatywy, ale takz e o ńas sa-

mych. Przyjdz  jes li tylko masz po-

trzebę! 

 

Spotkania dla zainteresowa-

nych wiarą i Kościołem  

   Zapraszamy serdeczńie wszystkie 

osoby zaińteresowańe wstąpieńiem 

do ńaszego Kos cioła do końtaktu  

z ks. Ańdrzejem Wo jcikiem w celu 

ustaleńia termińu spotkań . 

Koło Pań 

   Co tydzień , w czwartki o godz. 

10.30, odbywa się w ńaszej sali pa-

rafialńej spotkańie Koła Pań , kto re 

prowadzi Jadwiga Jokiel.========  

Zapraszamy!  
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Przykładowe, minimalne kwoty składki parafialnej  

w zależności od dochodu danej osoby 

Dochód miesięczny Składka miesięczna Składka roczna 

800,00 zł 8,00 zł 96,00 zł 

1 000,00 zł 10,00 zł 120,00 zł 

1 300,00 zł 13,00 zł 156,00 zł 

1 600,00 zł 16,00 zł 192,00 zł 

2 000,00 zł 20,00 zł 240,00 zł 

2 500,00 zł 25,00 zł 300,00 zł 

3 000,00 zł 30,00 zł 360,00 zł 

3 500,00 zł 35,00 zł 420,00 zł 

4 000,00 zł 40,00 zł 480,00 zł 

4 500,00 zł 45,00 zł 540,00 zł 

5 000,00 zł 50,00 zł 600,00 zł 

5 500,00 zł 55,00 zł 660,00 zł 

6 000,00 zł 60,00 zł 720,00 zł 

6 500,00 zł 65,00 zł 780,00 zł 

7 000,00 zł 70,00 zł 840,00 zł 

10 000,00 zł 100,00 zł 1 200,00 zł 

Kalendarz ofiar ogólnokościelnych 

1. ńoworoczńa ńa Fuńdusz Socjalńy: styczeń ; 

2. ńa Fuńdusz Stypeńdialńy: luty; 

3. ńa Diakońię Polską: ńiedziela Ińvocavit: luty; 

4. ńa Fuńdusz Bratńiej Pomocy im Gustawa Adolfa: maj / czerwiec; 

5. ńa Domy Opieki (ofiara z ńiwńa): wrzesień  lub paz dzierńik; 

6. ńa Fuńdusz Ewańgelizacyjńo-Misyjńy: paz dzierńik; 

7. ofiara w I ńiedzielę po Pamiątce Reformacji - "Fuńdusz ńa Dekadę 

Lutra" została przekształcońa ńa: ofiarę ńa "Fuńdusz ńa Diasporę". 
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SERDECZNIE DZIĘKUJEMY ZA WSZELKIE DAROWIZNY 
ZŁOŻONE W OBU PARAFIACH!   

ZACHĘCAMY DO REGULARNEGO OPŁACANIA  
SKŁADKI KOŚCIELNEJ  

 
Składkę można opłacać w kancelarii parafialnej lub przelewać na konto parafialne 
z dopiskiem darowizna - składka kościelna rok imię i nazwisko (pozwoli to na odli-
czenie wpłaconej kwoty od podatku):  

Gliwice - 70 1020 2401 0000 0402 0044 8118  
Pyskowice - 28 2490 0005 0000 4500 8371 4075 

 

Dla innych darowizn obowiązują te same konta. Poniżej przedstawiamy wyciąg z regu-
laminu parafialnego dotyczący zasad opłacania składek kościelnych. Jednocześnie przy-
pominamy, że pełnoprawny udział np. w wyborach do rady parafialnej lub jakichkol-
wiek głosowaniach podczas zgromadzeń parafialnych mają osoby, które znajdują się na 
liście parafialnej, czyli są członkami parafii pod względem formalnym, na co składa się 

również opłacenie składki kościelnej.  
 
Zachęcamy państwa do cyklicznych wpłat, które można realizować np. przez stałe, 
miesięczne zlecenia bankowe, rozkładając roczną należność na 12 mniejszych kwot 
(np. w przypadku, gdy miesięczne wynagrodzenie wynosi 2400 netto, to roczna 
składka kościelna wynosi 288 zł. Kwotę dzielimy przez 12, co daje nam miesięcznie 
24 zł. W swoim banku dokonujemy zlecenia miesięcznej dyspozycji kwoty w wyso-
kości 24 zł na konto bankowe parafii).  

 

SKŁADKA KOŚCIELNA  - Regulamin Parafialny  
Kościoła Ewangelicko - Augsburskiego  

w Rzeczpospolitej Polskiej 
ZASADY OGO LNE 

§ 7 
1. Kaz dy człońek Parafii, kto ry został końfirmowańy i ukoń czył 18 lat, 
zobowiązańy jest do płaceńia składek parafialńych. Składki te powińńy 
wyńosic  co ńajmńiej 1% jego dochodu. 
  
2. W uzasadńiońych przypadkach Rada Parafialńa moz e zwolńic  od tego 
obowiązku pojedyńczych parafiań bądz  tez  okres lońe grupy społeczńe ńp. 
uczńio w, studeńto w, bezrobotńych, czy tez  rodzińy przez ywające okreso-
we trudńos ci fińańsowe. W uchwale dotyczącej zwolńieńia powińień byc  
okres lońy czas trwańia tego zwolńieńia. 
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WYDARZENIA 

Data Godz. Wydarzenie Miejsce 

4.12 18:00 Biblijńe spotkańie adweńtowe Sala parafialńa 

6.12 10:30  S ńiadańie dla kobiet Hotel Mikulski 

7.12 11:00  Teatr Edeń dla dzieci Sala parafialńa 

11.12 18:00 Biblijńe spotkańie adweńtowe Sala parafialńa 

14.12 - Kiermasz parafialńy Sala parafialńa 

20.12 16:00  Wigilia parafialńa Aula Szko ł ETE 

6.01 17:00 S wiąteczńy Wieczo r Uwielbieńia  
Kos cio ł  

Zbawiciela  

16.01 18:00  Kolacja dla męz czyzń Hotel Mikulski 

19-
25.01 24/7 Akcja „Post 2026” 

Gliwice,  
Pyskowice 

8.02 11:00  Bal dla dzieci „Arka Noego” Sala parafialńa 

18-
26.02 - 

Wycieczka parafialńa: 

„7 kos cioło w z Objawieńia Jańa” 
Turcja 

 

Plan nabożeństw* 

07.12 - 2 niedziela w Adwencie 
9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia, Teatr Eden dla dzieci) 
 
    14.12 - 3 niedziela w Adwencie 
     8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia)  
     11.00 Gliwice (komunia, szkółka, kiermasz świąteczny)  
 
21.12 - 4 niedziela w Adwencie 
9.30 Łabędy (komunia),  
11.00 Gliwice (nabożeństwo rodzinne z zespołem przy choince) 
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Plan nabożeństw* 

24.12 - Wigilia  
11.00 Gliwice, 13.30 Pyskowice,15.00 Łabędy, 
 

     25.12 - Boże Narodzenie  
     9.30 Łabędy (komunia, ofiara świąteczna),  
     11.00 Gliwice (komunia, ofiara świąteczna)                                                                                                                                              
                                   
26.12 - II Dzień Świąt Bożego Narodzenia - ks. Dariusz Dawid 
9.30 Pyskowice (ofiara świąteczna), 11.00 Gliwice  
 

     28.12 - 1 niedziela po Narodzeniu Pańskim 
     9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia) 
 

31.12 - Pożegnanie Starego Roku  
14.00 Pyskowice, 15.30 Łabędy, 17.00 Gliwice  
 

     04.01 – 2 niedziela po Bożym Narodzeniu  
     9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia) 
 

06.01 – Święto Objawienia Pańskiego (wtorek) 
17.00 Gliwice Świąteczny Wieczór Uwielbienia  
 

     11.01 – 1 niedziela po Epifanii  
     Wprowadzenie Rad Parafialnych – kazania bp Wojciech Pracki -                      
               zwierzchnik Diecezji Katowickiej 
     9.00 Pyskowice (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka misyjna)  
 

18.01 – 2 niedziela po Epifani 
9.30 Łabędy (komunia) 
15.00 Gliwice (komunia) - Nabożeństwo Ekumeniczne w ramach Tygodnia 
Modlitwy o Jedność Chrześcijan  
 
     25.01 – 3 niedziela po Epifanii 
     8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka)  
 

01.02 – Ostatnia niedziela po Epifanii 
Zgromadzenia Parafialne w Pyskowicach i Gliwicach  
(po nabożeństwach)  9.00 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka)  
 

     08.02 – Niedziela Sexagesimae – 2 niedziela przed czasem pasyjnym  
     9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka - bal „Arka Noego”)   
 

15.02 – Estomihi – niedziela przed czasem pasyjnym  
8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia) 
 

* UWAGA! Prosimy o równoległe śledzenie informacji  

na stronie internetowej parafii www.gliwice.luteranie.pl.  Ewentualne zmiany w planie na-

bożeństw będą publikowane na stronie parafii oraz ogłaszane na nabożeństwach. 

Zdjęcie ńa okładce: Zofia Walica 


